

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步改革完善中央财政科研经费管理

据新华社北京7月28日电 国务院总理李克强7月28日主持召开国务院常务会议,部署进一步改革完善中央财政科研经费管理,给予科研人员更大经费管理自主权;确定稳定生猪产能的措施,促进保供稳价,增强猪肉安全供应保障能力。

会议指出,要按照党中央、国务院部署,深入贯彻新发展理念,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,针对科研人员突出关切,大力破除不符合科研规律的经费管理规定,更好激励科研人员潜心钻研。会议确定了进一步改革完善中央财政科研

经费管理的措施。一是简化预算编制,将预算科目从9个以上精简为3个。将设备费等预算调剂权全部下放给项目承担单位。对基础研究类和人才类项目推行经费包干制。二是加大科研人员激励,提高科研项目间接费用比例,科研项目经费中用于“人”的费用可达50%以上。对数学等纯理论基础研究项目,间接费用比例可提高到60%。科研单位可将间接费用全部用于绩效支出。扩大劳务费开支范围,由单位缴纳的项目聘用人员社保补助、住房公积金等纳入劳务费列支。科技成果转化现金奖励不受所在单

位绩效工资总量限制,不作为核定下一年度绩效工资基数。三是加快项目经费拨付进度,项目任务书签订后30日内,要将经费拨付至承担单位。项目完成后,结余资金留归承担单位使用,用于科研直接支出。从科研经费中列支的国际合作与交流费用不纳入“三公”经费范围。四是创新财政科研经费支持方式。按照国家确定的重点和范围,由领衔科学家自主确定研究课题,科研团队和经费使用。支持新型研发机构实行“预算+负面清单”管理模式,除特殊规定外,财政资金支持产生的科技成果及知识产权由新型

研发机构依法取得、自主决定转化及推广应用。五是科研项目由相关方面配备科研财务助理,提供预算编制、报销等专业化服务,减轻科研人员事务性负担。相关人力成本费用可通过项目经费等渠道解决。六是改进科研经费监管。加强事中事后监管,依法依规开展审计监督。会议要求,各相关部门要狠抓上述措施落实,国办加强督查。

会议指出,通过多措并举稳定生猪生产,目前生猪产能已从一度出现的严重滑坡较快恢复到正常年份水平。针对当前供需变化,要遵循经济规律,更多用市场化方

式缓解“猪周期”波动,确保生猪供应和价格稳定。一要稳定财政、金融、用地等长效支持政策,保护生猪养殖场(户)积极性。对养殖场(户)和屠宰加工企业不得随意限贷、抽贷、断贷。不得违法违规扩大禁养区范围,稳定规模猪场存量,帮扶中小养殖场(户)提升养殖水平。二要建立生猪生产逆周期调控机制,当能繁母猪存栏量月度同比减少10%以上或生猪养殖连续严重亏损3个月时,各地可对规模养殖场(户)给予一次性临时救助。三要抓好重大疫病防控,加强猪肉储备应急调节。

全球累计新冠确诊病例达194608040例

据新华社日内瓦7月27日电 世界卫生组织27日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达194608040例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间27日17时54分(北京时间23时54分),全球确诊病例较前一日增加410645例,达到194608040例;死亡病例增加7628例,达到4170155例。



▲7月27日,一名女孩在印度尼西亚雅加达接种新冠疫苗。

据印度尼西亚国家抗灾署27日发布的疫情数据,印尼较前一日新增新冠确诊病例45203例,新增死亡病例2069例,创印尼疫情暴发以来新高。

新华社发

今年以来我国洪涝灾害致3481万人次受灾
146人死亡失踪

据新华社北京7月28日电 (记者 刘诗平 胡璐)国家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文在国务院新闻办公室当天举行的防汛救灾工作情况新闻发布会上说,7月17日以来,洪涝灾害造成河南、山西、内蒙古等21个省区市1540万人次受灾,96人死亡失踪,转移安置161.4万人,尤其是河南省灾情重、伤亡大,截至目前有73人遇难。



河南卫辉:转移被困人员 加紧城市排涝

7月28日,在河南省卫辉市,消防救援人员转移被困老人。
当日,河南省卫辉市的救援排涝工作仍在进行中,救援人员全力转移被困人员并进行排涝作业。

新华社记者 李安 摄

应对台风“烟花”

山东29日停运79趟列车

据新华社济南7月28日电 (记者 郭鲁文)记者28日从中国铁路济南局集团公司获悉,受台风“烟花”影响,7月29日,中国铁路济南局集团有限公司安排79趟客车临时停运,其中动车71趟、普速客车8趟。

据中国铁路济南局集团公司工作人员介绍,为应对第6号台风“烟花”,自7月27

外逃15年“红通人员”罗卫民回国投案

据新华社北京7月28日电 近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调和广东省追逃办具体指导下,经广州市、荔湾区两级纪检监察机关不懈努力,外逃15年的“红通人员”、职务犯罪嫌疑人罗卫民回国投案。

罗卫民,男,1962年2月出生,原广

州市越秀区私营业主,涉嫌向国有企业领导人员行贿。2005年3月,广州市原芳村区人民检察院对其立案侦查;同年10月,其于取保候审阶段外逃。监察体制改革后,该案移交广州市荔湾区监委办理。2021年4月,国际刑警组织对其发布红色通缉令。

红色通缉令。

红色通缉令。